

游久游戏“结婚减持”夫妻遭证监会立案调查

证券时报记者 岳薇

两个多月前因“结婚减持”引发市场猜测的游久游戏(600652)股东前日刚刚减持便遭监管部门立案调查。

游久游戏今日发布公告，称公司股东代琳于3月22日通过上交所大宗交易方式出售了公司无限售条件流通股股份11万股，占公司总股本的0.013%，交易价格为18.51元/股。

然而，就在同日，刘亮、代琳收到证监会的调查通知书，二人因涉嫌信息披露违法违规，证监会决定对其立案调查。

回溯公告，2016年1月8日，上交所曾就游久游戏第二大及第三大股东的关联关系发出问询函。彼时，刘亮、代琳分别持有游久游戏10.28%和9.31%的股份，分别为公司第二大和第三大股东。

然而，2015年1月，刘亮、代琳二人登记结婚，根据《上市公司收购管理办法》第八十三条的规定，刘亮、代琳已构成一致行动关系，二人的合计持股比例19.59%超过了第一大股东天天科技的17.11%。此后，在长达一年的时间中，游久游戏的公告里并未对相关信息进行披露，公司因此收到了上交所的问询函。

游久游戏在回复监管层的问询函中表示，刘亮、代琳虽因登记结婚新增一致行动关系，但未导致公司第一大股东及实际控制人发生变更，且二人主观上并无谋求公司实际控制权的意图。

但在回函中，二人却“画蛇添足”地表示，为确保公司2014年重组完成后36个月内第一大股东及实际控制人不因二人新增一致行动关系而发生变更，二人可能择机适量减持所持有的游久游戏股份。

据了解，两人部分股票自2015年11月4日后解除限售，宣布减持计划时又正值证监会发布减持新规后不久，正因如此，遭致投资者对其“结婚减持”的诟病。

电商上线助力业绩增长  
西陇科学拟10转15

证券时报记者 李映泉

西陇科学(002584)今日披露2015年年报，公司2015年实现营业收入25.14亿元，同比增长14.36%，实现净利润9079.34万元，同比增长17.11%，扣非后净利润7840.65万元，同比增长11.64%。公司拟每10股派发现金红利1元，以资本公积金向全体股东每10股转增15股。

年报显示，去年公司“有料网”与“毛博士实验室”两大电商平台上线运营，并新增了医疗器械与服务、实验室产品等新业务。用“互联网+”的手段不断进行产品类别与营销模式的变革，有效提升了销售效率。公司产品从以传统、工业生产大批量化学试剂为主延伸全面至实验室化学试剂、实验室产品及服务、医疗器械及服务等，取得了由传统的生产型企业向生产服务型企业转型，由线下运作向线下线上联动转型的阶段性成果。

技术研发方面，公司研发中心研发了一种废稀盐酸再生回收生产电子化学品高纯盐酸试剂的环保关键技术，实现了连续、高效、低能耗、大通量、无二次污染的生产技术目标，目前已进入中试阶段。此外，公司不断开展体外诊断试剂的研发、生产、销售和分销渠道的整合工作，努力拓展体外试剂产品线。目前子公司福建新大陆生物生产的TAS检测试剂盒是目前国内企业唯一获得药监局批准的用于临床检验人体内总抗氧化综合能力的检测试剂。

泰和新材:产品入选  
纤维流行趋势代表产品

证券时报记者 崔晓丽

泰和新材(002254)今日发布公告，近日公司“泰普龙”品牌产品经中国化学纤维工业协会组织相关产业专家进行评审，成功入选2016/2017中国纤维流行趋势代表产品，产品类别为“安全防护纤维”。

中国化学纤维工业协会希望公司继续推动“安全防护纤维”及其配套下游产业的健康和可持续发展，重视环境保护和节能减排工作，保持并发扬自身优势，作为纤维流行趋势代表产品，在行业中发挥带头示范作用，为我国化纤行业特别是“安全防护纤维”及其制品行业的可持续发展和产业升级做出贡献。

中国纤维流行趋势”是一个向世界展示中国纤维产业最有热度、最富科技性、最有市场潜力的纤维平台，现已成功举办5年。公司作为国内高性能纤维的领军企业，旗下主打产品“泰美达”芳纶先后入围中国纤维流行趋势2014/2015PM2.5工业防护纤维”和2015/2016“智能纤维”。

# 贵州茅台预收账款大增460% 向投资者派送“豪包”

证券时报记者 岳薇

贵州茅台(600519)今日发布了2015年年度报告，公司营收和净利润双双连续三年持续增长，并推出近三年最慷慨的分红方案——每10股派发现金红利61.71元(含税)。

年报显示，贵州茅台2015年实现营业收入326.6亿元，同比增长3.44%；实现归属于上市公司股东的净利润155.03亿元，同比微增1%；基本每股收益12.34元/股，去年同期为12.22元/股。

从行业情况来看，经过近几年的深度调整，2015年度白酒行业开始逐步适应新的市场消费趋势，止住了快速下滑态势，初现转机。但当前，白酒行业依然面临产能过剩、挤压式竞争以及从高速增长转入中速增长的态势。

单就茅台酒的毛利率来看，延续了2014年的微弱下滑的趋势，2015年茅台酒的毛利率为92.37%，同比下降0.3%。

不过，2015年贵州茅台的预收账款科目显得格外靓丽，为近四年来的的新高，并首次同比增长。该科目为经销商预付的货款，截至2015年底，贵州茅台的预收账款达82.62

亿元，较上年期末大增459.64%。从金额来看，这一科目在2012年~2014年分别为50.91亿元、30.45亿元、14.76亿元，同比分别下滑27.54%、40.19%和51.52%。

另外，贵州茅台的应收票据也保持了强劲增长，2015年底应收票据金额达85.79亿元，同比大增364.27%，有助于其未来利润的稳定增长。

作为蓝筹股代表公司，贵州茅台多年来的高派息率向来惹投资者眼红。根据公司2015年的利润分配预案，贵州茅台拟向全体股东每10股派发现金红利61.71元(含税)，共分配利润77.52亿元，分红力度超越2013年和2014年，接近2012年每10股64.19元的分红水平。此前，贵州茅台连续两年推出每10股派发43.74元(含税)的现金分红方案。

另据此前媒体报道，2016年1月份茅台集团销售收入近100亿元，而去年截至3月5日茅台集团的整体销售数据约为93亿元；销量方面，2016年1月份股份公司茅台酒销量在4500吨以上，而去年截至3月5日约为4000多吨。



贵州茅台的预收账款达82.62亿元，  
较2014年期末大增459.64%

应收票据金额达85.79亿元，  
同比大增364.27%

实现归属于上市公司股东  
净利润155.03亿元，  
同比微增1%

翟超/制图

金公司持有贵州茅台3756.31万股，  
持股比例为2.99%；而至去年四季  
度末，证金公司的持股市值变更为

3228.72万股，持股比例降为2.57%。  
同期，汇金公司仍然持有贵州茅台  
1078.73万股，持股比例为0.86%。

# 李勤公开举牌资金来源 与“达州帮”无涉？

证券时报记者 唐强

今年以来，由李勤主导发起成都路桥(002628)举牌大战，短短两个月内四度举牌，一举拿下第一大股东之位。一时间，李勤与成都路桥原大股东的控制权争夺战备受关注。

在商场上，中迪禾邦集团有限公司董事长李勤应该算是久经沙场的老手，但在资本市场上，李勤则是一位刚入行的新人。因在举牌过程中存有部分瑕疵，四川证监局已对李勤下发《警示函》和《责令改正决定》，监管层及市场投资者均非常关注其自身资金状况。经过短暂等待后，证券时报·莲花财经(ID:lianhuacaijing)记者注意到，李勤于3月23日通过转让中迪禾邦股权，获得转让款约6000万元。资金主要来自向中迪禾邦借款、股权转让款、项目销售款和其他投资项目收益。

具体来看，李勤于2016年2月1日向中迪禾邦无息借款5000万元，借款期限为三个月，现已经偿还借款；同时，李勤通过转让中迪禾邦股权，获得转让款约6000万元。实际上，证券时报·莲花财经记者注意到，前述两笔资金仅仅是小菜，李勤资金的大头则主要源于建筑业务的收入，从获益超过10亿元。

其中，李勤与华鑫宏利曾签署《股权转让协议》，中迪禾邦股权转让按注册资本面值转让，由于在股权转让前2014年7月13日前)已经开发四个项目(中迪国际、水印长

滩、南天丽都、滨河港湾等四个房地产开发项目)，根据2014年7月13日李勤、郭上勇、华鑫宏利以及中迪禾邦签署的《四方协议》约定，已开发的四个项目的收益权归李勤所有。

2015年8月19日，李勤再将其持有的中迪禾邦7%的股权转让给郫县贵智，华鑫宏利亦将其持有的中迪禾邦60%的股权转让给郫县贵智，在随后各方签署的《四方协议》中，约定郫县贵智无条件承继华鑫宏利在2014年7月13日签署的《四方协议》项下的全部权利义务，即由李勤享有前述四个项目的收益权。

截至2016年1月31日，前述四个项目收入约12.34亿元，项目收益共计约8.36亿元。除此之外，在四川达州平滩安置房、杨柳垭涵洞、西环路道路工程等项目中，李勤获得收益约2.48亿元。

## 撇清与“达州帮”干系

实际上，在此次成都路桥举牌事件中，突然出现且略显神秘的李勤让外界充满好奇，而关于他的

发家和举牌目的等问题则流传着许多版本。

在3月11日成都路桥股东大会现场，有接近上市公司的人士曾对证券时报·莲花财经记者表示，从个人投资角度来看，当然希望自己买的股票都遇到重组停牌，剩下的事情就是坐等复牌暴涨。不过，从上市公司角度来看，新晋的资本大佬首先要做到资金来源干净且合法，其次引进重组标的必须要有市场、有前景。如果还是房地产或者煤炭等传统行业资产，那对成都路桥的未来发展则缺乏想象空间，也不利于维护中小股东利益。

此前，有媒体曾称报道，李勤与“达州资本帮”关系密切，且中迪禾邦大股东郫县贵智与达州富商唐铭阳相关，而唐铭阳则是做煤炭生意起家。面对这一连串的复杂关系，自然让外界怀疑李勤并非成都路桥真实举牌方，而是背后还有操盘者。

在达州这样的小地方，做生意的大人物也就那么几位，大家的确互相认识，某些项目中存在合作也是非常正常的事情，但这并不是说存在隶属关系。”一位知情人士

如是告诉证券时报·莲花财经记者。他进一步表示，郫县贵智只是对中迪禾邦进行财务投资，李勤作为中迪禾邦董事长，一直对公司进行着实际的经营管理。在此次成都路桥的举牌过程中，所有资金均为李勤自有资金，来源都是合理合法的。其实，进军资本市场是李勤自主决定，根本就和所谓的“达州帮”没有关系。

为了表明资金来源的真实性、独立性，现在李勤已经发布详细报告。但有业内人士指出，李勤所有的四块房地产项目收入约12.34亿元，项目收益约8.36亿元，换算下来，其毛利率高达68%，而上市房企却都在40%以内。

对此，上述知情人表示，中迪国际、水印长滩、南天丽都、滨河港湾这四块项目约在2009年前后拿地，当时地价较为便宜、土地现已升值。另外，这四块房地产项目保守估计资产总价值约20亿元左右，按照30%多的毛利率计算，项目合计收益是可以达到8亿元的。目前，相关项目尚未销售完毕，李勤既然拥有收益权，便可以按估值与对方协商，提前支配收益权。

# 华泰瑞联苦恋太阳鸟当上二股东 并购或加速

证券时报记者 邢云

## 终成第二股东

回溯公告可以发现，华泰瑞联对太阳鸟的追求并非临时起意，而是早有筹谋。

2014年10月，太阳鸟披露定增预案，拟以8.28元/股的价格，向李跃先、深圳前海瑞联三号投资中心(有限合伙)、久银投资基金管理(北京)有限公司、王大富和肖九成等五名特定对象发行5072.46万股，募资4.2亿元以补充流动资金。

公司同日公告称，其实际控制人李跃先于2014年9月29日与华泰瑞联签订《战略合作协议》，约定引入华泰瑞联为产业战略投资者，以股权为纽带，共同推动上市公司通过资本运作加强制造主业和升级服务业。一位接近公司人士向证券时报·莲花财经记者(ID:lianhuacaijing)透露：华泰瑞联本次拟以8.28元/股的价格，向李跃先、深圳前海瑞联三号投资中心(有限合伙)、久银投资基金管理(北京)有限公司、王大富和肖九成等五名特定对象发行5072.46万股，募资4.2亿元以补充流动资金。

其中，华泰瑞联作为此次上市

公司非公开发行认购对象深圳前海瑞联三号投资中心(有限合伙)及北京华泰瑞联并购基金中心(有限合伙)的执行事务合伙人、普通合伙人。

此后，虽因当时融资环境等因素，公司撤回了非公开发行股票的申报材料，但华泰瑞联并购基金总经理陈志杰在2015年初当选为公司董事，参与了其后公司的重组规划，于2015年12月离职。

在经过1年对公司近距离观察和评估后，华泰瑞联仍然“痴心不改”，推动本次股权转让，以2.46亿元拿下公司7.18%股权，如愿以偿成为公司第二大股东。

## 外延并购将加速

前述人士认为，华泰瑞联的资本实力和投行业务特别是并购业务

的优势，将推动太阳鸟在产业链上的外延整合进度。

公开资料显示，2014年4月，华泰证券发起设立华泰瑞联并购基金，此举被市场认为进一步强化了其并购业务龙头地位。该并购基金聚焦于大健康、大消费、高端制造和TMT产业，围绕行业龙头，推动进行产业链整合，为客户提供一揽子、全周期综合金融服务。

太阳鸟未来战略重心刚好与华泰瑞联的优势相契合，上述人士向证券时报记者表示，太阳鸟内部布局已经基本完成，根据行业格局走向，公司未来几年的战略将倾向于主业产业链上的并购整合。

翻阅公告可以厘清公司外延发展脉络。太阳鸟2015年11月30日公告，拟以12.58元/股向控股股东发行1403.67万股，作价17658.22

万元，收购其此前摘牌所得益阳中海100%股权，增强公司钢制公务船的生产能力。

与此同时，公司还拟向不超过5名特定对象定增募资不超过1.7亿元，用于补充益阳中海流动资金、上市公司潜在标的收购资金储备及增资游艇融资租赁公司。

公司此前曾披露并购标的还涉及江苏扬子长博造船有限公司，但本次预案披露并未涉及该项收购。不过，证券时报记者获悉，未来公司并未排除未来与扬子江船业在股权、订单、金融链等多方面的深入合作。

另据公司方介绍，太阳鸟战略规划其中重要一环为游艇金融服务链的打造。前述人士预计，太阳鸟为实现船舶制造与产业链金融服务的互联互通，或在该领域获得华泰瑞联的重要支持。